

# 培育新动能 做强新区产业支撑区

## 访哈尔滨市平房区委书记、哈经开区党工委书记刘兴阁

产业支撑。”刘兴阁说,今年平房区(哈经开区)将保持经济高速发展的势头,提升工业产业扩张升级,坚持三次产业协调发展,继续推动产业转型升级,加快推进高端装备制造、绿色食品、新一代信息技术三大主导产业向千亿级产业集群迈进。

### 抓改革 做好体制机制创新

“在改革上,我们要紧跟哈尔滨新区步伐,3月份推出行政审批负面清单,同时我们还将做好承接省市权力下放准备,做实街道(乡镇)管理体制改革,将区级职能下沉至街道办事处,并开展功能区的企业化管理运作试点。”刘兴阁说,这个过程会很痛苦,就好比用自己的刀削自己的把儿,虽然艰难,但一定要做实。

刘兴阁介绍,今年平房区(哈经开区)将推动两区“行政审批大厅”、“民生大厅”、“投资服务大厅”、“建设审批大厅”功能整合,充分发挥哈尔滨新区体制机制创新优势,先行试点企业投资项目承诺制,全面

推行企业投资项目负面清单和市场准入负面清单制度,着力引进先进技术、管理、人才和资本,在更高层次上搭建产业发展平台。积极申报“中国制造2025”试点区,在智能制造、绿色制造、精益制造和服务型制造等方面先行先试,在航空汽车产业城、军民融合示范园区建设上破题,重塑东北装备制造综合竞争力。

将以产业功能区市场化运行机制为先导,全面启动打造哈尔滨航空汽车产业城、哈尔滨绿色食品产业园、哈尔滨机器人智能装备产业园、哈尔滨文化科技融合示范基地(国家级广告产业园)、哈尔滨大数据产业园(中国云谷)等五大产业功能区。同时,谋划辟建拟上市公司加速中心、省城企业总部基地和哈尔滨“双创”中心,搭建全要素、综合型、专业化产业集聚和加速发展平台。

### 抓产业 以优势增量调结构

“改革成果怎么样,最后还是要靠项目说话。”刘兴阁说,2017年,平房区(哈经

区)将实施亿元以上项目51个,其中新开工的14个项目,总投资105亿元。对于这些项目他们将列好清单,每一个项目都由区领导包保,按月形成进度,做好配套。

在刘兴阁看来,针对国家提出的动能转换,2017年,平房区(哈经开区)将以产业发展为重点,在结构优化和项目集聚上谋求新突破,要做好改造升级“老字号”、深度开发“原字号”、培育壮大“新字号”这“三篇大文章”。改造升级“老字号”,即巩固壮大航空、航天、汽车、农机等优势产业,强化对“老字号”企业关键节点项目的引进和培育,延伸优化产业链。依托哈飞、东安、东轻等“老字号”企业,实施军民融合发展战略,促进央企与地方协同发展。加速推进中铝龙江铝镁合金产业园、哈飞直升机等央企合作项目建设。深度开发“原字号”,以“粮头食尾”“农头工尾”为抓手,积极引导战

略性投资者,培育壮大龙头企业,延伸产业链条,提高农产品附加值和竞争力,努力把全省的农业资源优势转化为平房区(哈经开区)绿色食品产业发展优势,加速壮大绿色食品主导产业。

此外,培育壮大“新字号”,积极培育生物、新材料、新能源装备等战略性新兴产业。促进金融、物流、信息、科技服务等生产性服务业发展。加快大数据项目建设,推进机器人、高精尖焊接、智能穿戴装备、3D打印、电子商务等产业集聚,推动“互联网+”发展,大力培育新动能,加速壮大新一代电子信息技术主导产业。

### 抓民生 做好百姓身边事

“要把有关百姓衣食住行的事儿做好,如果连百姓最关心的身边事都做不好还谈什么民生。”刘兴阁说,在他看来抓民生意义深远,这

里既有涉及百姓的民生,也有企业的民生。打造良好的生活环境,满足百姓的衣食住行,创造良好的经济发展环境,满足企业的相关需求,是他们贯穿全年要下大力气做好的重要工作。

据介绍,平房区居民自发办了一个微信平台——“平房大小事”,在这里每天都会有一些百姓身边的难事在此发布,“这正是百姓给我们城市管理提供的线索,我们已经有相关部门与之对接,现在只要有百姓在群里反映城市管理中哪里出现了问题,政府都会第一时间到现场解决,而解决的成果也会在微信群里反映出来,百姓对此非常满意。”刘兴阁说,除了抓百姓的事,作为一个产业集聚区,他们还要抓“双创”,抓为企服务,从项目入手,做好服务,打造良好的经济发展环境,吸引更多的投资者前来投资创业,从而促进地方经济发展。

## 团市委今年着力服务“双创” 启动大学生创新创业灯塔工程

本报23日讯(记者李健)记者从23日召开的共青团哈尔滨市二十届五次全委(扩大)会议上获悉,2017年哈尔滨共青团将深化创新创业推进计划,启动哈尔滨大学生创新创业灯塔工程,开通青年创新创业板。

健全和完善全链条服务青年创新创业工作体系。启动哈尔滨大学生创新创业灯塔工程,搭建青年创新创业的宣传凝聚平台,培养广大青年的创新创业意识,树立宣传青年创新创业典型,在全市形成“大众创业、万众创新、青年争先”的良好氛围;开通青年创新创业板,搭建青年创新创业的展示融资平台,以哈尔滨股权投资中心技术平台为支撑,为入驻青年企业(项目)提供项目展示、股权转让、股权融资等投融资对接服务。创新建设“冰城青创汇”。集中建设一个不少于10000平方米的创新创业平台,该平台集“开放式联合办公、开放式联合居住、开放式健身休闲、精准化多层次社交、全链条创业服务”为一体,切实打造一个能够为青年创新创业提供工作、学习、娱乐、住宿等全链条服务的生态系统和物理空间。此外,着力办好2017中国·哈尔滨青年创新创业博览会和2017青年创新创业大赛,继续实施青年跨境电商培训计划。

## 七项措施保非煤矿山复工

本报讯(徐畅 记者陈贺)近日,记者从哈尔滨市安监局获悉,为切实做好节后非煤矿山复工复产(建)安全生产工作,市安监局强调要通过强化七项措施,进一步落实企业主体责任、部门监管责任和属地管理责任,有效防范和坚决遏制事故。

首先要严格资质(资格)审查。对安全生产许可证、采矿许可证等证照和资质过期的企业,一律不予复工复产(建)。未依法延期换证和不具备安全生产条件的企业,提请当地政府依法予以关闭;二要规范采石矿山生产行为。严格按照设计开采,加强边坡管理、机械安全防护和场内车辆安全为重点,督促企业加强现场管理,严防“三违”现象;三要强化地下矿山、尾矿库整治。督促企业严格遵循《金属非金属矿山安全规程》要求加强管理,认真开展隐患排查治理,严格执行矿领导下井带班制度;四要强力淘汰落后设备工艺。淘汰危及安全生产的设备及工艺,提高金属非金属矿山企业安全保障能力;五要严格进行专项整治,组织专家对辖区非煤矿山企业逐户进行监督检查,使复工复产(建)监督检查真正成为隐患排查治理、防范事故发生和安全生产标准化达标创建的重要手段;六要持续开展安全生产大检查,严格执行检查“四套表格”、检查流程、检查清单和隐患排查督办、跟踪整改、闭环管理等制度;七要加大“打非治违”工作力度。建立完善“打非治违”基础台账,坚决依法取缔无证无照的非法企业,依法从重处罚违法违规企业,严肃追究取缔不坚决、责任不落实、整改不及时、监管不到位的单位和个人的相关责任。

## 春节过后多数食品价格回落

本报讯(记者李宝森)记者从国家统计局哈尔滨调查队获悉,春节过后,哈尔滨多数食品价格回落。

据对消费市场26种食品监测,2月20日与2月10日比,价格下降的有15种,持平的11种,分别占57.7%和42.3%。其中,黄瓜8.83元/公斤、豆角15.83元/公斤、西红柿11.00元/公斤,降幅排前三,分别下降18.5%、14.4%、8.3%。

## 新起点新作为·高端访谈



### 城建工程 陆续启动

23日,哈尔滨市道里区一处工地内,工人们正在进行焊接。

据了解,近几日常随着天气转暖,哈尔滨市各区的城建工程已陆续启动。 本报记者 苏强摄

## 疏解霓虹桥区域客流

### 29条公交线加密发车频次

本报讯(记者邢汉夫)记者从哈尔滨公共交通有限公司获悉,近期霓虹桥区域公交线路乘客比平时有所增加,为了方便市民出行,通行该区域的29条公交线路采取加密发车频次的方式运营。

据了解,此次调整的29条线路包括,前往道里区的市民,可以乘坐2路、8路、13路、14路、14路(空调)、16路、21路、31路、47路、74路、98路、105路、110路和111路公交车;前往道外区方向的市民,可以乘坐28路、98路和105路公交车;前往香坊区方向的市民,可以乘坐2路、8路、16路、21路、28路、74路、101路和103路公交车;前往南岗区方向的市民,可以乘坐13路、14路和14路(空调)公交车;前往松北区方向的市民,可以乘坐47路公交车。此外,在候车或乘车过程中,如对上述线路有意见或者建议,广大乘客还可拨打公交公司服务热线86219110,公交公司将及时做出调整。

## 残疾人汽车驾驶辅助装置发明人孙荣震——

# 研制无障碍设施让残疾人自由出行

文/摄 本报记者 陈贺

孙荣震不甘心。8个月大时,因患脊髓灰质炎,双下肢瘫痪,虽失去了行走能力,却没有束缚他的梦想。“记事儿起,就只能爬,真想尝尝走路的滋味。”孙荣震一再向往。

1991年,23岁的孙荣震在父母支持下拥有了一台手摇式三轮车,坐着它,他畅快地感受着迎风飞驰的快感,同时他察觉,双臂长时间摇动实在很累,得想个法子做个改变。由于自幼就对机械物理怀有浓厚兴趣,孙荣震通过查阅相关资料和反复设想,做了一个全新的尝试,他将手摇车和摩托车进行了组装,让摩托车的前轮和发动机作为手摇车的牵引,从而实现了简易的三轮机动车的改装。省时、省力,又能跑更远,这让孙荣震的许多朋友很是艳羡。但这,仅是他梦想里的第一个小目标。

要利用双手驾驶汽车!孙荣震信念坚定,并做出了大胆的构想。

1995年,孙荣震买了一辆报废车,开始对其翻新改造,并针对下肢残疾的短板,对油门、刹车和离合器的脚踏部分进行替换,尝试将其连接到手控位置,经过一个月反复调试和实验,孙荣震完成了他的伟大设想,用一根挡杆连接油门和刹车,拧转挡杆控制油门,前后推动挡杆控制刹车,实现了在外人看来无法想象的设计和发明。

随后,孙荣震在2001年和2003年先后申请获得了《汽车手动油门、离合、刹车装置》、《手动油门刹车一体化装置》两项专利,并荣获了“英国实用技术开发研究科技进步一等奖”。而后,孙荣震成立了自己的公司,他的设计成为了驾校培训残疾人驾车的热销产品,全国代理商一度达到20多家,如今,他的公司是国内仅有三家拥有残疾人汽车驾驶辅助装置的公司之一。

新的一年,孙荣震又有新的目标,开始设计研制家庭



无障碍设施产品改造,让残疾人可以自由地出行,目前,他设计的车用轮椅升降车已经初具雏形,该设施安装在汽车的行李架上,车停稳后,残疾人可直接通过该装置乘坐轮椅进行移动出行。老孙说,虽然那些患有肢体残疾的人已无法正常行走,但他要通过自己的努力让他们的心志重新“站起来”,拓宽他们的生活空间,让他们更好的融入社会。目前,老孙还加入相关无障碍的公益组织,向更多的人宣传和引导无障碍出行。

图为家中的阳台就是孙荣震发明的工作间。

# 东亚银行(中国)有限公司哈尔滨分行 关于营业场所变更事项的公告

根据《中华人民共和国外资银行管理条例》(国务院令第657号)、《中华人民共和国外资银行管理条例实施细则》(中国银监会令2015年第7号)和《中国银行业监督管理委员会外资金融机构行政许可事项实施办法》(中国银监会令2015年第4号)的有关规定,经向中国银行业监督管理委员会黑龙江监管局报告,自2017年2月27日起,东亚银行(中国)有限公司哈尔滨分行将变更至新营业场所,地址为:黑龙江省哈尔滨市松北区世茂大道313号1层至2层。换领《中华人民共和国金融许可证》。现予以公告:

## 东亚银行(中国)有限公司哈尔滨分行 The Bank of East Asia (China) Limited Harbin Branch

机构编码: B0049B223010001

许可证流水号: 00544256

批准成立日期: 2011年06月22日

住所: 黑龙江省哈尔滨市松北区世茂大道313号1层至2层

邮政编码: 150028

电话: 0451-86253535

传真: 0451-85701234

发证机关: 中国银行业监督管理委员会黑龙江监管局

发证日期: 2017年02月20日

业务范围: 许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

## 注册商标质量数量双提升

本报讯(记者刘莉)日前,记者从哈尔滨市市场监督管理局获悉,哈尔滨商标受理窗口自设立以来,以服务“大众创业、万众创新”为突破口,以促进创新创业、释放发展活力营造更优环境为重点,积极引导小微企业、新兴市场主体以及特色产业、优势领域进行商标注册,注册商标质量和数量迅速提升,一月份,共受理商标注册申请154件,实现开门红。

据介绍,为扩大太阳岛雪博会的国际影响力,保护哈市冰雪旅游文化品牌,商标窗口工作人员积极指导哈尔滨市太阳岛风景区资产经营有限公司注册商标。1月24日,窗口人员仅

用了半天时间,就为“雪博会”和“太阳岛雪博会”分别在18个类别上注册了18件商标。哈尔滨都市鲜米坊有限公司是生产五常大米的连锁企业,生产基地分别设在五常和延寿县,商标窗口人员帮助该公司用自己的名称字号“都市鲜米坊”申请注册了12件商标,使商标与字号统一起来,既有效宣传了自主品牌,又防止一些投机分子将名称字号进行商标注册牟取不正当利益。

从去年11月开通至今年1月底,商标受理窗口已受理商标注册申请460件。目前,哈市有效注册商标总量已达到72000件。

### 公告

经中国银行业监督管理委员会黑龙江监管局批准,黑龙江五常农村商业银行股份有限公司近期准备开业,该行开业的同时,五常农村信用合作联社自行终止,其债权债务转为该行债权债务。特此公告。

黑龙江五常农村商业银行股份有限公司 2017年2月24日

本报常年法律顾问——  
**黑龙江远东律师集团事务所**  
是您走出法律困境的向导  
咨询电话: 0451-  
**85991777**

法律顾问  
**全国优秀律师张铁**  
**龙信达律师事务所**  
法律咨询热线(0451)  
**82382418**